
Referat fra møde i 

Aars lokalområde 
Mandag den 12. juni 2017 kl. 17.00-20.00 

i ”Vegger kulturhus”. 

 
Landsbyudvalget i Vesthimmerlands Kommune har a oldt møde i lokalområde  Aars  i  ”Vegger Kulturhus”  man-
dag d. 12. juni.  

 

Heidi Glerup og Elsebeth Skadhauge bød velkommen og fortalte kort om a enens program og fortalte kort om nyt 
fra landdistriktsudvalget.   Der var knap 20 fremmødte fra 5 forskellige landsbyer i Aars området.  

 

Lise Grønbæk , som arbejder med lokal udvikling hos  DGI var inviteret l at give et oplæg om lokal udvikling og  
fortalte om tendenser og gode råd l forsamlingen. Som udgangspunkt går det godt i landsbysamfundene gene-
relt, men  frivilligheden er helt central i den fortsa e udvikling.  O e er det Tordenskjolds soldater  der trækker. 
Ind imellem er der en tendens l, at man fortsæ er med ak viteter , der egentlig har mistet sin betydning og inte-
resse, fordi sådan har man al d gjort.  

Lise opfordrede alle l at udarbejde et ”årshjul” og revidere det  hvert år, så  man sikrede sig, at energien hele -
den blev brugt på de rig ge ng, i stedet for at spilde for mange frivillige mer. Hun så en stor fordel i et stærkere 
samarbejde på tværs, så man understø ede hinandens gode ini ver, og på den måde k mere ud af ak viteter-
ne.  Jeg har vedhæ et kopi af Lises glimrende oplæg.   Oplægget gav en del spørgsmål og kommentarer og her-

er var der stegt æsk og persillesovs og almindelig erfaringsudveksling.  

Here er gav Peter Bach Frederiksen gav  en status landsbycoach ordningens hid dige resultater.   

Coachordningen er et samarbejde med 3 nøglepersoner fra kultur og fri dsforvaltningen, som med reference l 
landsbyudvalget arbejder sammen som et team med udgangspunkt i de målsætninger, der er afmærket af  udval-
get.  Coachene samler desuden et netværk af repræsentanter fra andre afdelinger i Kommunen med henblik på at 
binde Kommunen sammen i en helhedsorienteret lgang l udvikling af lokalsamfund og landdistrikter.  

 

 

 

 

 

 

  

 

De overordnede indsatsområder i 2017:  Samarbejde, bosætning og branding. Coachordningen har 
været med til at skabe et samarbejde på tværs og laver aktiviteter til at understøtte indsat-
sen. Landsbydating, lokalrådsmøder i de 4 Gl. kommuner o.s.v. Vi laver proces aftener sam-
men med lokalsamfundene 
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Bosætning/Branding 

Coachene understøtter en synliggørelse af den gode historie sammen med jer være med til 
at  fortælle om det gode landsbyliv overfor omverden. 

Sammen med lokalsamfundene  prøver vi nye veje for at stimulere til fornyet bosætning på 
landet. Vi understøtter initiativer på området.  

 Der har været god søgning på ordningen det første halve år. Der er en god geografisk forde-
ling af de aktiviteter, som coachene har deltaget i.  

Af større ting kan nævnes  proces aften i Blære vedrørende nyt areal ved friskole. 

Købmandsaften i Vegger vedrørende oprustning imod lukning. Borgermøder vedrørende huse 
på folkeaktier i Tolstrup, Næsborg, Skarpsalling og Vindblæs. 

Herudover har coachene været indvolveret i sparring og udvikling af en lang række nye initi-
ativer i samarbejde med borgerforeningerne i området.  

Her kan nævnes: 

Østerbølle, Testrup og Simested : Samarbejde om ak viteter og faciliteter. 

Overlade:  Bistand i rela on l proceskonsulent for ny udvikling Vilsted, Ranum og Overlade.  

Alstrup: Shelter og udendørs grilhy e. Næsborg: Udendørs fællesrum, Aggersund: Midler l  formidling i 
bunkers.  

Østrup: Handicaptoilet ved ak vitetspladsen ved Himmerlandss en. .Vester Hornum:  Bålhy e og par-
kourbane m.m. 

 

Here er var der erfaringsudveksling og fri debat. Af temaer, der blev diskuteret  bredbånd eller mangel 
på samme, behov for udstykninger nogle steder og bedre formidlingsmuligheder på tværs.  

 

Deba en fortsa e l kl. 20.00, hvore er  der blev sagt tak for i a en.  

 

Med venlig hilsen og med ønske om en god sommer! 

 

Peter Bach Frederiksen  
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